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1.  Определите, атомы каких двух из указанных в ряду элементов имеют на внешнем энергетическом уровне пять электронов.
1) [image: image1.png]Bi




2) [image: image2.png]



3) [image: image3.png]



4) [image: image4.png]Na




5) [image: image5.png]Be




 2.  Из указанных в ряду химических элементов выберите три элемента, которые в Периодической системе химических элементов Д. И. Менделеева находятся в одном периоде.

Расположите выбранные элементы в порядке возрастания их металлических свойств.

1) [image: image6.png]Br




2) [image: image7.png]Li




3) [image: image8.png]Se




4) [image: image9.png]Rb




5) [image: image10.png]As




За​пи​ши​те в поле от​ве​та но​ме​ра вы​бран​ных эле​мен​тов в нуж​ной по​сле​до​ва​тель​но​сти.

3.  Выберите два элемента, которые в соединениях могут иметь степень окисления +3.
1) [image: image11.png]Mg




2) [image: image12.png]Cl




3) [image: image13.png]



4) [image: image14.png]



5) [image: image15.png]He




Запишите в поле ответа номера выбранных элементов.

4.  Из предложенного перечня выберите два вещества с одинаковым типом кристаллической решетки.
1) [image: image16.png]Na




2) [image: image17.png]5105




3) [image: image18.png]NH4NOs3




4) [image: image19.png]CGO




5) [image: image20.png]



Запишите в поле ответа номера выбранных соединений.

5.  Установите соответствие между формулой вещества и классом неорганических соединений, к которому оно принадлежит.
	ФОРМУЛА ВЕЩЕСТВА
	 
	КЛАСС СОЕДИНЕНИЙ

	А) [image: image21.png]HClO3




Б) [image: image22.png]Cu(O




В) [image: image23.png]NH,Cl




	 
	1) гидроксид

2) средняя соль

3) щелочь

4) основный оксид

 


6.  Из предложенного перечня веществ выберите два вещества, с которыми реагируют и оксид фосфора (III), и оксид натрия.
1) вода

2) гидроксид лития

3) азотная кислота

4) кислород

5) оксид азота (IV)

Запишите в поле ответа номера выбранных веществ.

7.  В колбу с окрашенным раствором соли Х добавили раствор вещества Y. В результате реакции выделился бесцветный газ и образовался осадок.
Из предложенного перечня выберите вещества X и Y, которые могут вступать в описанную реакцию.

1) [image: image24.png]HCI




2) [image: image25.png]F6013




3) [image: image26.png]KMnQO4




4) [image: image27.png]K5COs3




5) [image: image28.png]Ba(O




 8.  Установите соответствие между веществами и формулами реагентов, с которыми они могут взаимодействовать: к каждой позиции, обозначенной буквой, подберите соответствующую позицию, обозначенную цифрой.

	ВЕЩЕСТВО
	 
	ФОРМУЛЫ РЕАГЕНТОВ

	А) [image: image29.png]NaHSO4




Б) [image: image30.png]K550y




В) [image: image31.png]Li




Г) [image: image32.png]



	 
	1) [image: image33.png]Hg SO4, BaClg, Pb(NO3>2




2) [image: image34.png]N23 HQSO43 03




3) [image: image35.png]Ns, Ag, HCI




4) [image: image36.png]No, Pt, NHj




5) [image: image37.png]SOQ, P203, CrO




6) [image: image38.png]KOH, CH3COONa, Na






9.  Установите со​от​вет​ствие между фор​му​лой ве​ще​ства и реагентами, с каж​дым из ко​то​рых оно может взаимодействовать: к каждой позиции, обозначенной буквой, подберите соответствующую позицию, обозначенную цифрой.
	ФОРМУЛА ВЕ​ЩЕ​СТВА
	 
	РЕАГЕНТЫ

	А) [image: image39.png]5105




Б) [image: image40.png]AlBr3




В) [image: image41.png]CuO




Г) [image: image42.png]HCI




	 
	1) [image: image43.png]NaOH, AgN03 ,Clg




2) [image: image44.png]02 7002 7HQSO4




3) [image: image45.png]KOH, CaO, HF




4) [image: image46.png]Al(OH)3,NaHCO3,MgO




5) [image: image47.png]Hy , HNO3,CO






10.  Задана следующая схема превращений веществ:
[image: image48.png]KQCI‘QO7 L CI‘Clg L) CI‘(OH)g



 

Определите, какие из указанных веществ являются веществами X и Y.

 

1) [image: image49.png]HCI




2) [image: image50.png]Cls




3) [image: image51.png]H->O




4) [image: image52.png]KOH



(р-р, избыток)

5) [image: image53.png]NH



(р-р)

 11.  Установите со​от​вет​ствие между общей фор​му​лой го​мо​ло​ги​че​ско​го ряда и клас​сом (группой) ор​га​ни​че​ских соединений, соответствующего(ей) этой формуле: к каждой позиции, обозначенной буквой, подберите соответствующую позицию, обозначенную цифрой.

	ФОРМУЛА РЯДА
	 
	КЛАСС (ГРУППА) СОЕДИНЕНИЙ

	А) [image: image54.png]



Б) [image: image55.png]CnHQn—G




В) [image: image56.png]CnH2n+202




	 
	1) пре​дель​ные двух​атом​ные спирты

2) кар​бо​но​вые кислоты

3) арены

4) алкены


 12.  Из пред​ло​жен​но​го пе​реч​ня вы​бе​ри​те два ве​ще​ства, в молекулах которых находятся атомы углерода только в sp2-гибридном состоянии.

1) ацетилен

2) стирол

3) бутен

4) пентан

5) этилен

13.  Из предложенного перечня выберите два вещества, которые при присоединении к бро​мо​во​до​ро​ду могут об​ра​зо​вать​ два структурных изомера.
1) этилену

2) бутену-1

3) бутену-2

4) пентену-2

5) бензолу

14.  Из предложенного перечня выберите два вещества, при взаимодействии с которыми пропанол-2 превращается в 2-хлорпропан.
1) [image: image57.png]HCI




2) [image: image58.png]CH3Cl




3) [image: image59.png]Cls




4) [image: image60.png]NaCl




5) [image: image61.png]PCl;s




15.  Из предложенного перечня выберите два вещества, в которые можно пре​вра​тить этиламин в одну ста​дию.
1) [image: image62.png]CoH;0OH




2) [image: image63.png]CH3;COOH




3) [image: image64.png]CcHsCoHs




4) [image: image65.png]CoHsNH3NO;3




5) [image: image66.png]CH3NOo




16.  Установите соответствие между названием вещества и органическим продуктом, который образуется при взаимодействии этого вещества с горячим подкисленным раствором перманганата калия: к каждой позиции, обозначенной буквой, подберите соответствующую позицию, обозначенную цифрой.
	НАЗВАНИЕ ВЕЩЕСТВА
	 
	ПРОДУКТ РЕАКЦИИ

	А) 2-метилпропен

Б) этилбензол

В) бутин-2

Г) пентадиен-1,3
	 
	1) [image: image67.png]CeH;CHCOOH




2) [image: image68.png]CsH;COOH




3) [image: image69.png]CH3C(O)CHj;




4) [image: image70.png]CH3CH(OH)CH(OH)CHj3




5) [image: image71.png]CH3;CH=CHCOOH




6) [image: image72.png]CH3;COOH






 17.  Установите со​от​вет​ствие между ре​а​ги​ру​ю​щи​ми ве​ще​ства​ми и ор​га​ни​че​ским про​дук​том их взаимодействия: к каждой позиции, обозначенной буквой, подберитесоответствующую позицию, обозначенную цифрой.

	РЕАГИРУЮШИЕ ВЕ​ЩЕ​СТВА
	 
	ОРГАНИЧЕСКИЙ ПРО​ДУКТ РЕАКЦИИ

	A) [image: image73.png]CH3;CH=0-+H,




Б) [image: image74.png]CHj; CH(OH) CH3+KMnOy4 (H+)




В) [image: image75.png]CH3CH=0+Cu(OH)y, (NaOH)




Г) [image: image76.png]CH3;COOH+NaHCO3




	 
	1) [image: image77.png]



2) [image: image78.png]CH3COONa




3) [image: image79.png]CH3;CH,;COOH




4) [image: image80.png]CH3;CH,;OH




5) [image: image81.png]H;C—C—CHs




6) [image: image82.png]CH3 CH2 ONa






18.  Задана следующая схема превращений веществ:
 

[image: image83.png]CICH,CH,Cl —— CHy=CH, — s HOCH,CH,OH





Определите, какие из указанных веществ являются веществами [image: image84.png]


 и [image: image85.png]


.

 

1) [image: image86.png]KOH(H>O)




2) [image: image87.png]KOH (ctupr)




3) [image: image88.png]KMIIO4 (HQ SO4)




4) [image: image89.png]KMIIO4 (HQ O)




5) [image: image90.png]/n




 19.  Из предложенного перечня выберите два вещества, с которыми [image: image91.png]Al;Og



 всту​па​ет в ре​ак​цию со​еди​не​ния.

1) [image: image92.png]



2) [image: image93.png]HCI




3) [image: image94.png]CaO




4) [image: image95.png]KOH




5) [image: image96.png]SO

3




 20.  Из предложенного перечня внешних воздействий выберите два воздействия, которые приводят к уменьшению скорости реакции разложения [image: image97.png]NH



 на простые вещества.

1) увеличение объёма реакционного сосуда

2) повышение давления

3) охлаждение

4) повышение температуры

5) добавление [image: image98.png]



 21.  Установите соответствие между формулой иона и степенью окисления центрального атома в нём: к каждой позиции, обозначенной буквой, подберите соответствующую позицию, обозначенную цифрой.

	ФОРМУЛА ИОНА
	 
	СТЕПЕНЬ ОКИСЛЕНИЯ

	А) [image: image99.png]-+
4




Б) [image: image100.png]



В) [image: image101.png]5205




Г) [image: image102.png].05+




	 
	1) +7

2) +2

3) +3

4) +4

5) +5

6) +6


 22.  Установите со​от​вет​ствие между фор​му​лой соли и урав​не​ни​ем процесса, про​те​ка​ю​ще​го на аноде при элек​тро​ли​зе её вод​но​го раствора: к каждой позиции, обозначенной буквой, подберите соответствующую позицию, обозначенную цифрой.

	ФОРМУЛА СОЛИ
	 
	УРАВНЕНИЕ АНОДНОГО ПРОЦЕССА

	A) [image: image103.png]Ca(NO3)s




Б) [image: image104.png]



B) [image: image105.png]Sb(Cl;




Г) [image: image106.png]AgN03




	 
	1) [image: image107.png]2H,0 — 4e= — Og + 4H™





2) [image: image108.png]2H50 + 2= — Hy + OH™





3) [image: image109.png]2C1~ — 2~ — CI




4) [image: image110.png]Sb3t + 3e™ — SbY




5) [image: image111.png]Cl~ + 4H50 — 8¢~ — CIO, + 8HT




6) [image: image112.png]ANO; —4e~™ — 2N50 + 505






 23.  Установите соответствие между названием соли и средой ее водного раствора: к каждой позиции, обозначенной буквой, подберите соответствующую позицию, обозначенную цифрой.

	НАЗВАНИЕ СОЛИ
	 
	СРЕДА РАСТВОРА

	A) гидрокарбонат калия

Б) гидрофосфат натрия

B) ортофосфат цезия

Г) дигидрофосфат натрия
	 
	1) нейтральная

2) кислая

3) щелочная


 24.  Установите соответствие между уравнением химической реакции и направлением смещения химического равновесия при уменьшении общего давления.

	УРАВНЕНИЕ РЕ​АК​ЦИИ
	 
	НАПРАВЛЕНИЕ СМЕЩЕНИЯ

ХИМИЧЕСКОГО РАВНОВЕСИЯ

	А) [image: image113.png]SO3 (I‘) —|—H20(I‘) ﬁHgSO;} (}K)




Б) [image: image114.png]2NO(r)+05(r) ==—=2NOs(1)




В) [image: image115.png]CH4(r)+Hs0O(r) =—=CO(r)+3H (1)




Г) [image: image116.png]Ho(r) + Io(r) = 2HI(r)




	 
	1) смещается в направлении прямой реакции

2) смещается в направлении обратной реакции

3) практически не смещается


 25.  Установите соответствие между ионом и реактивом, использующимся для его качественного определения: к позиции, обозначенной буквой, подберите позицию, обозначенную цифрой.

	ИОН
	 
	РЕАКТИВ ДЛЯ КАЧЕСТВЕННОГО 
ОПРЕДЕЛЕНИЯ

	А) катион кальция

Б) катион стронция

В) катион меди (II)

Г) катион кобальта
	 
	1) соляная кислота

2) гидроксид натрия

3) гексацианоферрат калия

4) серная кислота

5) роданид аммония


 26. Установите соответствие между смесью и способом её разделения: к каждой позиции, обозначенной буквой, подберите соответствующую позицию, обозначенную цифрой.

 

	СМЕСЬ
	 
	СПОСОБ РАЗДЕЛЕНИЯ

	А) хлорид лития и кварцевый песок

Б) жидкий азот и кислород

В) сульфат бария и хлорид калия

Г) вода и пропанол
	 
	1) фракционной перегонкой

2) обработка водой

3) декантацией

4) охлаждением

5) с помощью магнита


 27.  При вы​па​ри​ва​нии 20 %-ного вод​но​го рас​тво​ра по​лу​че​но 36 г су​хо​го вещества. Вычислите массу испарившейся воды. Ответ дайте в граммах с точ​но​стью до целых.

28.  Вычислите мак​си​маль​но воз​мож​ный объём (н. у.) аммиака, ко​то​рый может быть по​лу​чен ис​хо​дя из 40 л во​до​ро​да и 30 л азота. Ответ ука​жи​те в лит​рах с точ​но​стью до десятых.
29.  Рассчитайте массу железной окалины, образующейся при сгорании в кислороде 5,1 г. железа.
(Запишите число с точностью до сотых.)

30.  Для выполнения задания используйте следующий перечень веществ: сульфат железа (II), нитрат калия, перманганат калия, хлорид натрия, дигидроортофосфат стронция. Допустимо использование водных растворов веществ.
Из предложенного перечня веществ выберите вещества, между которыми возможна окислительно-восстановительная реакция, и запишите уравнение этой реакции. Составьте электронный баланс, укажите окислитель и восстановитель.

31.  Для выполнения задания используйте следующий перечень веществ: сульфат железа (II), нитрат калия, перманганат калия, хлорид натрия, дигидроортофосфат стронция. Допустимо использование водных растворов веществ.
Из предложенного перечня веществ выберите вещества, между которыми возможна реакция ионного обмена. Запишите молекулярное, полное и сокращённое ионное уравнения этой реакции.

32.  Оксид алюминия сплавили с гидроксидом натрия. Продукт реакции внесли в раствор хлорида аммония. Выделившийся газ с резким запахом поглощён серной кислотой. Образовавшуюся при этом среднюю соль прокалили.
Запишите уравнения описанных реакций.

33.  Напишите уравнения реакций, с помощью которых можно осуществить следующие превращения:
 

[image: image117.png]H,O, HT

HCl

Na

to, 01‘203

- CH3CH,CH=CH,
KMnOy, HySO,4

> X

> X1

> Xo

> X3

> X

4




 

В уравнениях укажите структурные формулы органических веществ.

34.  

Навеску основного карбоната меди прокаливали в течение непродолжительного времени и получили твёрдый остаток массой 98,6 г. При растворении этого остатка в 800 г раствора серной кислоты, взятой в избытке, выделилось 6,72 л (н. у.) газа. Найдите массовую долю соли в полученном растворе. В ответе запишите уравнения реакций, которые указаны в условии задачи, и приведите необходимые вычисления с указанием единиц измерения искомых физических величин. Относительную атомную массу меди примите равной 64.

35.  

Не​ко​то​рое ор​га​ни​че​ское вещество, вза​и​мо​дей​ствуя с гид​рок​си​дом натрия, об​ра​зу​ет продукт, со​дер​жа​щий 33,82 % металла (по массе). Известно, что это ве​ще​ство может ре​а​ги​ро​вать с эта​но​лом и ок​си​дом магния, а также окра​ши​ва​ет ме​ти​ло​ранж в ро​зо​вый цвет. На ос​но​ва​нии этих данных:

1) предложите молекулярную фор​му​лу ис​ход​но​го вещества,

2) со​ставь​те его струк​тур​ную формулу,

3) при​ве​ди​те урав​не​ние ре​ак​ции его вза​и​мо​дей​ствия с ок​си​дом магния.

